

Ежегодно в марте проходит расширенное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Рузаевского МР. На прошлой неделе в актовом зале районной администрации собрались директора школ, дошкольных учреждений, учреждений дополнительного образования, главы сельских поселений, сотрудники прокуратуры, инспекторы ОПДН, участковые уполномоченные полиции и другие официальные лица.

316 семей - в социально опасном положении

Главной темой заседания стал отчетный доклад председателя КДН и ЗП Н.Е. Самаевской.

В частности, Наталья Евгеньевна рассказала о причинах детского неблагополучия, а также о том, как работают и взаимодействуют органы и учреждения системы профилактики района:

- Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Рузаевского муниципального района во взаимодействии с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних осуществляет комплекс организационных и практических мер, направленных на защиту прав и законных интересов несовершеннолетних, их трудовое и бытовое устройство, организацию отдыха, досуга и занятости детей и подростков. По республиканской целевой программе, направленной на профилактику правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, были выделены средства в размере 133094 рубля. Деньги потрачены на приобретение спортивного и туристического инвентаря, на посещение членами клуба «Равновесие» спортивно-оздоровительных комплексов и проведение экскурсий. В рамках программы «Право ребенка на семью» на базе реабилитационного центра «Солнышко» работает детский телефон доверия. А также пролечено от алкогольной зависимости десять родителей, чьи дети в это время проходили курс реабилитации. В районе сформирован банк данных на 316 семей, находящихся в социально опасном положении.

Мероприятия, предусмотренные целевыми программами, несут в себе массу положительных моментов и способствуют снижению роста преступлений среди несовершеннолетних. Так, за прошедший 2012 год в Рузаевском районе несовершеннолетними и при их участии совершено 21 преступление, что на 50% меньше аналогичного периода 2011 года.

«Старты надежд»

Одним из эффективных мероприятий комплексной программы профилактики правонарушений в нашем районе на 2011-2015 гг. является проведение культурно-массовых, спортивных соревнований в целях пропаганды здорового образа

жизни. Вот уже второй год команда спортсменов, состоящая из детей, находящихся в социально опасном положении, в республиканской спартакиаде «Старты надежд» занимает первое место.

Однако мы видим и удручающие цифры, когда речь идет о неблагополучных семьях, где воспитанию детей не уделяется должного внимания. Из 12 тысяч детского населения 473 ребенка воспитываются в семьях, находящихся в социально опасном положении, что составляет 4%. За отчетный период вновь выявлено 27 таких семей, снято с учета – 67 и лишь 4 по исправлению. Трое родителей привлечены к ответственности за нанесение побоев малолетним детям. Общая численность детей, оставшихся без попечения родителей, учтенных и состоящих на учете в отделе на 1 января 2013 года, составляет 237 человек.

19 квартир для детей-сирот

За счет субвенций из федерального и республиканского бюджетов в 2012 году приобретено 19 квартир для 19 человек из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, на сумму 17 139 500 рублей (2011 год – 10 квартир).

В заключение своего доклада Наталья Евгеньевна подчеркнула, что, несмотря на проводимую работу органов системы профилактики по сохранению кровной семьи и по оказанию помощи семьям, находящимся в социально опасном положении, количество таких семей не сокращается. Именно поэтому необходимо приложить усилия для более плодотворной работы всех органов системы профилактики.

Далее выступили заведующий отделением наркологии ГБУЗ РМ «Рузаевская ЦРБ» М.А. Шилов, зам. начальника отдела МВД России по Рузаевскому МР А.В. Репин, помощник прокурора Рузаевской межрайонной прокуратуры Г.М. Зобина и другие.

Приятным моментом мероприятия стало награждение лучших представителей органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Почетной грамотой администрации Рузаевского МР. Награды получили: Г.М.

Филимонова, акушерка Плодопитомнического фельдшерско-акушерского пункта ГБУЗ РМ «Рузаевская ЦРБ»; О.В. Синицына, зам. директора по воспитательной работе СОШ №17 (на снимке); Ч.С. Бикмурзина, зам. директора по воспитательной работе Тат-Пишленской СОШ; О.В. Грызунова, зав. отделением социально-правовой помощи реабилитационного центра «Солнышко»; О.Н. Хрульков, директор РЖПТ им. А. Байкузова; Ю.Н. Акмаев, инспектор отделения по делам несовершеннолетних отдела МВД России по РМ.

И. Докина